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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1049/04
van Maurizio Turco (NI), Marco Pannella (NI), Benedetto Della Vedova (NI) en Olivier Dupuis (NI)
aan de Commissie

Betreft: Optreden van de Chinese geheime diensten tegen in Duitsland woonachtige Oeigoerische 
dissidenten

Overwegende dat volgens doorgaans welingelichte kringen:

1. de Duitse contraspionage, de Bundesverfassungschutz (BfV) zich ernstige zorgen maakt over 
het optreden van Chinese geheime diensten tegen in Duitsland gevestigde Oeigoerische dissidenten;

2. begin februari het Chinese antiterrorisme agentschap van het Ministerie van Openbare 
Veiligheid (Gonganbu) in Peking een rapport heeft uitgebracht over het optreden van Oeigoerische 
separatistische organisaties uit Xinjiang (Oost-Turkestan). Volgens dit rapport:

2.a - het East Turkestan Information Center (ETIC), onder leiding van Abudujelili Kalakash, 
leidt guerrillastrijders op voor Xinjiang

2.b - het World Uygur Youth Congress (WUYC) van Dolqun Isa heeft gewapende strijders 
opgeleid in een geheim kamp in Nepal; in dit rapport wordt Dolqun Isa ervan beschuldigd 
verantwoordelijk te zijn voor de moord in 2002 op Wang Jianping, een op de Chinese ambassade in 
Kirghizië werkzame diplomaat;

3. de ETIC en de WUYC zijn net als de East Turkestan Union in Europe (ETUE) voor Asgar 
Can en het East Turkestan National Congress (ETNC) van Enver Can alle aanwezig in de streek rond 
München;

4. Enver Can ook aan het hoofd staat van de Radicale Partij Transnationale Organisatie met de 
status van eerste graad adviseur bij het Economisch en Sociaal Comité van de Verenigde Naties;

5. de BfV vreest dat de Chinese veiligheidsdienst (Guoanbu), door hen ervan te beschuldigen 
dat zij samenspannen met Al Qaeda zodat zij kunnen worden uitgewezen, de moorden organiseert op 
in Duitsland woonachtige Oeigoerische leiders, zoals in juni 1999 toen een sinologe van het Instituut 
voor Oost-Aziëkunde, Violetta Zhang, onder mysterieuze omstandigheden in München is 
omgebracht;

De vraag luidt of de Commissie met het bovenstaande bekend is en, zo nee, of zij aan de Duitse 
autoriteiten wil vragen welke initiatieven deze hebben genomen om tegen te gaan dat legaal in een 
land van de Unie verblijvende burgers het slachtoffer worden van geheime diensten uit een derde 
land?


